



CAPITOL - La pantalla de los éxitos

MAÑANA VIERNES

GRANDIOSO ESTRENO de la incomparable producción HIAF, de inusitado esplendor y lujo sin igual

El Paraíso de las Mujeres

Película de extraordinaria belleza y simpatía, interpretada por los colosos del cinema europeo

I VAN PETROYICH y GEORGE ALEXANDER

22 15, Emisión dedicada al socio protector (discos a petición), 22 45, Música de baile, 23, Cierre de la estación.

FUTBOLERIAS

Han regresado de Vigo y Pontevedra los patronos de pesca enviados por la Sociedad deportiva que tiene su local en la Rúa Nueva, 12, bajo. Se encerraron en un mutismo absoluto, pero sus semblantes reflejaban optimismo y alegría, lo que nos induce a creer que habrá novedades en el cuadro roji-negro en la próxima temporada.

Pamploña suscribió ayer noche la ficha por dicho equipo, no obstante la intervención previa de personas que querían llevarlo para otro club que no reside muy lejos. También firmó Quico, que en la última temporada defendió los colores del «Arosa», y anteriormente, los del «Compostela». Igualmente estamparon su firma otros muchos, respecto de los cuales nos rogaron omitamos por ahora sus nombres. Lo que si podemos hacer público es que el secretario señor Sande, ayudado por otro directivo, lleva tres días sumamente atareado cubriendo cartulinas y declaraciones juradas.

Está confirmada la ida del «Club Santiago» a la ciudad de parmental el domingo próximo para contender con el «Ferro». No obstante el carácter amistoso del encuentro, esperamos que los «santiaguistas» se cuidarán de enviar el mejor cuadro de jugadores de que dispongan actualmente, al objeto de quedar en buen lugar y sirva de preparación con vistas a los próximos partidos de campeonato. No se olvide nadie de que un resultado honoroso frente a otro club de categoría superior y precisamente en su propia casa, estimula y hace concebir esperanzas para el futuro.

Aplaudimos sinceramente el hecho de que ambos clubs locales se preocupen de preparar sus equipos de fútbol, pero no debían de olvidarse de preparar, también —de acuerdo con quien proceda— el estado nada confortable que ofrece el campo de la Residencia. Tal como se halla en actualidad es imposible practicar aquel deporte. Existen infinidad de baches que hacen que la pelota no bote como debiera. Se observa la falta de hierba frente a las respectivas porterías y gran cantidad de piedrecitas que pueden causar perjuicio a los jugadores que sufran alguna caída en aquellos sectores. Dichas porterías piden a grito pelado una gran reparación por encontrarse completamente torcidas, o una sustitución inmediata, esperando se les provea de redes reglamentarias, fuertes y hojadas, descañando sobre tubos o hierros, para evitar que los árbitros coiegados —Fausto García, por ejemplo— pongan reparos y amenacen con descalificaciones. Las casetas (una por lo menos), tiene demasiada ventilación y el vera no pronto desaparece. La valla que circunda el terreno de juego, o se sustituye por otra análoga o con postes alabradados, o se repara en condiciones, pues su estado es altamente ruinoso. Pro metemos volver a ocuparnos de estas y otras deficiencias que se observan, porque conceptuamos de capital importancia su rápida restauración, en beneficio del respetable público, de los propios atletas y de la estética.

P. M. R.

El doctor D. Ulpiano Villanueva suspendió su consulta, que reanudaré el 12 de septiembre próximo.

Delegación de Abastos de Santiago

REPARTO DE PATATAS

A partir de mañana, día 29, y hasta el 3 del próximo septiembre inclusive, se efectuará reparto de patatas a los titulares de cartillas inscritas en los estable-

cimientos de ultramarinos números 12 al 30, ambos inclusive, cortándose el cupón número 9 de «Varios», y a base de un kilo por persona.

Los comerciantes proveedores deberán recoger en el día de hoy, en los almacenes de la Central de Compra-Venta de Patata, las cantidades necesarias para atender a los clientes inscriptos.

Los comerciantes a quienes corresponde este reparto son los siguientes números:

- 12 Evaristo Caldas
13 Miguel Celada
14 Santiago Cepeda
15 Juan Fernández
16 Emiliano Fernández
17 José Fernández
18 Elías García
19 Alfredo Gianzo
20 Daniel Lozano
21 Viuda de Lema Bautis
22 Manuel Martínez
23 Manuel Martelo
24 José Mariño
25 Angel Moure
26 Joaquín Monteroso
27 José Pose
28 Ladislao Pérez
29 Manuel Río Pomar
30 Manuel Souteio

Sucesivamente se anunciarán repartos en los restantes establecimientos.

Santiago, 28 agosto de 1941—El Alcalde-Delegado.

El médico oculista Dr. Gallego Asorey suspende su consulta hasta el 12 del próximo septiembre.

Universidad de Santiago

Examen de Estado (reválida) El plazo de admisión de matrículas para dicho examen terminará el día 14 del próximo mes de septiembre.

Dichos exámenes sustituyen a los de la convocatoria de enero, pudiendo presentarse los alumnos no admitidos en la convocatoria de junio último.

Santiago, 28 de agosto de 1941—El Secretario General.

NOTICIAS

Presidida por el señor Portela Nogueira celebró sesión ayer la Comisión municipal permanente del Ayuntamiento de Lugo.

Propuso el Alcalde se estudie un proyecto de urbanización y prolongación de la calle de Melán en el Agro del Roio, hasta desembocar en la carretera de Castilla.

Propone también el estudio de un proyecto de Gran Via, que se formará uniendo la calle del Obispo Aguirre con la del Teniente Coronel Teijeiro.

Para el estudio de ambos proyectos se acuerda que entienda en el asunto la Comisión de Obras, presidida por el Alcalde.

Para el día de mañana se espera en Santiago la visita oficial de los camaradas del Sindicato Español Universitario que componen el Turno Nacional en el Albergue Universitario de Bergondo.

Este Campamento está formado por Jerarquías Nacionales y de todos los Distritos Universitarios de España, llegando a esta ciudad a las once de la mañana.

Dejó de existir en la Calle del Medio Ceja Fernández Torres, de 63 años, viuda.

Se interesa la urgente presentación en las oficinas del «Servicio Social», Rúa Nueva, 18-2º, de las señoritas siguientes: Clotilde Feijóo Rodríguez, Carmen Meijide Rodríguez y María de la Concepción Pérez Díaz.

Fue nombrado Superior de la Residencia de Jesuitas de esta ciudad el Reverendo Padre Santiago Seria.

Desapareció de su casa de esta ciudad, Castrón d'Ouro número 42, bajo, José Taboada López, de 27 años. Sus señas personales son: estatura regular, de gordo, pelo rubio con dos grandes entradas, viste traje marrón y mono k.k., con corbata clara a lunares.

También desapareció de su domicilio de La Coruña, Omos, 26, 1º, Mercedes Villar Limeses, de 45 años, soltera. Sus señas son: delgado, a la pelo negro cenoso, con melena, viste atu azul marino, zapatillas de paño,

también azul y medias color marrón. Está un tanto perturbada.

El señor Gobernador civil en carga a los agentes dependientes de su autoridad practiquen las oportunas gestiones para averiguar el paradero de los mismos.

Ha muerto en la calle de los Basquiños Aurora Manteiga Gómez, de 47 años, soltera.

Se interesa la urgente presentación en la Jefatura de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de la camarada Blanca Galán Hernández, para enterarla de un asunto de sumo interés.

Han contraído matrimonio en la parroquia de Santa Susana Lázaro Leal Gil con María del Perpetuo Socorro Vaamonde Mallo.

Les fueron concedidas licencias de uso de armas de caza y para cazar a los siguientes vecinos de Santiago:

Señores don: José Rodríguez Cardoso, José Nieto Balifias, Manuel Rey Basto, Manuel Estévez González, Arturo Blanco González, José Puñal Tuñas, José Fajín Blanco, José Linares Paredes, Jesús Noya Lamas, Isidoro Guardado García, Manuel Otero Castro, Francisco García Platas, Antonio Coira Balboa, José Lo deiro Vilas, Jesús Vázquez Miramontes, Germán Blanco Blanco y Tiburcio Alarcón Sánchez Muñoz.

Extinguió su vida en la calle del Pombal, Manuel Docampo Salas, de 69 años, viudo.

Vista el acta formulada por el Tribunal de honor, reunido en la plaza de El Ferrol del Caudillo para enjuiciar al teniente coronel médico de la Armada, en situación de retirado, don Luis Amayo Tortosa, se acordó por unanimidad la confirmación de la sanción determinada en el artículo octavo de la Ley, y que le ha sido impuesta quedando separado del servicio.

Igual sanción, ha recaído, im puesta por el Tribunal de honor reunido en la plaza de Cartageña, al comandante médico, retirado extraordinario, don Zenón Martínez Dueso.

Ha sido nombrado Secretario Provincial de Información e Investigación el camarada Manuel Amor Canosa.

Murió en el Gran Hospital, Manuel Parrado Ramos, de 20 años, soltero, de Pantiflores.

Contra Leonardo Sanmartín Longueira, albañil, soltero, de La Coruña y Cornelio Vicente Rebolledo, de Boiro, se instruyen expedientes de responsabilidades políticas.

En el Gran Hospital recibieron asistencia:

José Pérez Alvite, de 15 años, vecino del lugar de Salgueirizos de Arriba, de una herida punzante en la región glútea que le ocasionó casualmente con una hoz un convecino suyo; Dolores Garriga, de 50, de la Rúa de San Pedro, hematoma en la región frontal producida en caída casual, y José Mourelo, de 24 de la parroquia de Vilacoba, fractura del maxilar inferior, por caída de bicicleta.

Por Juan Pousa Fernández se interpuso recurso contencioso administrativo contra acuerdo del Ayuntamiento de Poyo desestimando pretensiones formuladas por el recurrente ante aquella Corporación.

El sargento de Infantería don José Fuentes López, que se encuentra en esta ciudad disfrutando de un permiso, debe presentarse urgentemente en el Negociado de Exhortos del Ayuntamiento.

Las pruebas complementarias que han de realizar los alumnos oficiales del Instituto de Enseñanza Media de Santiago pendientes de disciplinas, en las que obtuvieron menos de 5 puntos en junio anterior, tendrán lugar en las fechas siguientes:

Septiembre—Días 10 y 11, sexto y séptimo cursos; días 12 y 13, primer curso; días 15 y 16, segundo curso; días 17 y 18, tercer curso; días 19 y 20, cuarto curso; días 20 y 21, quinto curso.

Se hará oportunamente la distribución de horas y asignaturas.

Hoy pasáronse al libro de nacimientos del Registro Civil los nombres de Antonio Noya Rando, Josefa Fandiño Marzoa, Juan Fernández Fernández, Angel Cebro Vilariño y Antonio Prieto Conde.

Relación de sanciones impuestas por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia:

Jaime García Segade, de Arzúa; Esclavitud Castaño Segade, de Melid; Asunción Condelle García, de Melid; Leandro González Mosquera, de Orense; Manuel Cea Iglesias, de Arzúa; Juan Quintas Sedón, de Arzúa; Aurelio Iglesias Prado, de Melid; Matilde Cea Vila, de Arzúa; Generosa Vázquez López, de Melid; Mario Alderiz Bendaña, de Arzúa; Manuela Núñez Bon, de Melid; José Pumar Rodríguez, de Melid; José Carreira Pampín, de Arzúa; Marcelino García Segade, de Arzúa; Manuel Pampín Adán, de Arzúa; Consuelo Gómez Mejuto, de Melid; Matilde Mejuto Costoya, de Melid; Julián Fernández Pardo, de Arzúa; Manuel González Fernández, de

Orense; Manuel Brey Marzoa, de Pontevedra; José Vidal Fernán dez, de Pontevedra; Carmen Louzao Gómez, de Pontevedra; Josefa Sanjio Terceiro, de idem; Bautista Cuiña Abades, de idem; Josefa González Guntin, de idem; Luis Lázaro Horreo, de idem; José Domínguez López, de idem; Dolores González N., de idem, y José Miguez Lareo, de idem. Todos, 15 pesetas a cada uno, por viajar sin documentación.

Rogelio Casado Pardiñas, de Coristanco, 100, por enmendar una fecha en una licencia de caza.

Ramón Fernández García, de La Coruña, 100, por tener abierto a deshora el establecimiento Manuel Patiño Pedreira, de La Coruña, 50, por precio abusivo en unas raciones de mejillones.

Manuel González Gómez, de La Coruña, 100, por negarse a aceptar el emblema de Auxilio Social.

Antonio Galán Tenreiro, de La Coruña, 75, por escándalo.

Manuel Doval Vales, de La Coruña, 50 por viajar en el tranvía excediendo la cabida.

Manuel Juan Vázquez, de idem, 50, por lo mismo.

Fernando Martínez Mantifián, de idem, 50, por lo mismo.

Constantino Orosa López, de idem, 50, por lo mismo.

Francisco Rosende Verdura, de idem, 50, por lo mismo.

Antonio Morás Mantifián, de idem, 50, por lo mismo.

Mario Tarrío González, Benita Quiroga Contado, Celestina Parrondo Zurriaga, Carlota Silveira López y José Somoza González, 25 a cada uno, por viajar sin salvoconducto.

Amparo Corliza Villar, de Puenteume, 25 por viajar sin salvoconducto.

Manuel Cardeiro Díaz, de Bergondo, 25 por viajar sin documentación.

Consuelo Pérez Otero, Mercedes Fernández Pousada, Catalina Fernández Catona y Aurelia Pente Pacios de Betanzos 25.

José Amor Pérez, de Puenteume, 25, por negarse a ostentar el emblema de Auxilio Social.

Ignacio Agrafojo Carneiro, de Noya, 75 por blasfemar.

Jesús López Fraga, de Capea, 150 por no guardar el debido respeto a la Guardia civil.

Luis Tordable Martín, de La Coruña, 25 por viajar sin salvoconducto.

Manuel Meijide Mosquera, de idem, 25 por lo mismo.

Eduardo Carnota Barreiro, de Cerceda, 25 por viajar sin salvoconducto.

Josefa Vereá López y Agustín Pedreira Vereá, de Mesa, 100 a cada uno, por celebrar un baile al aire libre sin autorización.

Baibina Balado Rodríguez y María Azibar Raibal, de Santis go, 75 a cada una, por escándalo.

Mercedes Guisamande Fidalgo de Murgia, 150, por negarse a suministrar tabaco de la ración.

Andrés Villa Paisal, de Riveira, 25, por tener un perro suelto sin bozal.

Empresa Automóviles «Oriente», de Coruña-Vivero, 250 por conducir exceso de viajeros.

Don Pedro Barrié de la Maza, Presidente-Director del Banco Pastor, ha sido nombrado Consejero del Banco de España, en representación de la Banca Privada, cargo que anteriormente desempeñó don Ricardo Rodríguez Pastor.

El señor Barrié tomó posesión de su nuevo cargo.

En la Diputación de La Coruña se ha recibido un testimonio de la escritura de consorcio establecido entre el patrimonio forestal del Estado y aquella Corporación. Fue extendido en papel fabricado en Madrid, el pasado año, con pasta obtenida de árboles plantados en los montes de la península de Mrazzo, por la Diputación de Pontevedra, en enero y mayo de 1927. Este es un magnífico exponente en la autorquía nacional en el ramo del papel.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 364.

PRIMIZAL

La secretaría de los otros miembros.

HOY y MAÑANA

Han raptado un hombre

representa la suma perfección del cine moderno y en su tema encontramos la más fina intención dinámica unida al brillo espectacular del más ostentoso lujo y exquisita elegancia.

Han raptado un hombre

es una deliciosa comedia Hablada EN ESPAÑOL en la cual la bellísima estrella MARIA DENIS y el gentil galán VITTORIO DE SICCA obtienen en ella un éxito culminante.

ULTIMAS NOTICIAS

Mensaje del Sumo Pontífice

Jaén—El alcalde de Baeza ha recibido un mensaje de Su Santidad el Papa, en el que agradece al pueblo el juramento hecho días pasados de defender el Misterio de la Asunción de la Santísima Virgen, juramento en el que tomaron parte más de 10.000 personas.

Accidente automovilista

Marcia—7 muertos y 40 heridos han resultado a consecuencia de haberse despedido un automóvil cuando regresaba de una fiesta religiosa que se celebró en Letur.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades con material sanitario y medios de transporte.

Comunicado alemán

Berlín—Según este comunicado oficial durante la noche pasada en el frente Oeste continuaron las operaciones conforme al plan previsto por el Alto Mando.

En el frente de Finlandia las fuerzas de esta nación en colaboración con las alemanas, derrotaron dos divisiones en las proximidades de Tahla, recogiendo gran cantidad de armamento que abandonaron en su huida.

Durante la jornada de ayer fueron derribados 109 aviones soviéticos y hundido un mercante de 4.000 toneladas.

Sobre las costas del Canal de la Mancha fueron derribados 11 aviones ingleses.

Las instalaciones del Canal de Suez fueron alcanzadas por la aviación alemana, causando en ellas grandes destrozos.

La aviación alemana bombardeó eficazmente las instalaciones ferroviarias en el frente Oeste, siendo interrumpidas las comunicaciones.

Bombardeos sobre Alemania

Berlín—La aviación británica arrojó varias bombas en el sector SO de Alemania, ocasionando daños de escasa importancia. Dos de los aparatos atacantes fueron derribados.

Comunicado inglés

Londres—Se anuncia que escaso número de aviones enemigos atacaron durante la pasada noche la costa Oriental de Inglaterra, no ocasionando daños ni víctimas.

Un aparato atacante fue derribado por las defensas aéreas.

La lucha en Africa

Roma—Según un comunicado italiano, durante la jornada de ayer la aviación y la artillería desplegaron gran actividad sobre las instalaciones y puerto de Tobruk, en las que causaron grandes daños.

Un destacamento que pretendió un ataque a las posiciones italianas fue rechazado con grandes pérdidas.

La aviación enemiga atacó nuevamente las poblaciones de Trípoli y Benghasi; los daños causados son insignificantes.

Durante el curso de una acción en el Mediterráneo, dos aviones atacaron a varias unidades britá-

nicas, causándoles enormes daños.

El Iran cesa en la resistencia Teheran—El nuevo Gobierno Iranés, se ha reunido esta mañana por primera vez.

Entre los acuerdos tomados, figura el de suspender la resistencia contra las fuerzas británicas, en vista de su superioridad numérica y de armamentos.

Después del atentado contra Laval París—La esposa e hija de Pierre Laval, llegaron ayer a París, donde se encuentra hospitalizado el ex presidente francés que fué objeto ayer de un atentado del que resultó herido de gravedad.

El político francés, fué herido por dos balas, una de ellas le atravesó el brazo izquierdo y la otra se le alojó en el pecho debajo del corazón.

La gravedad continúa, aunque la opinión de los médicos que le asisten, es la de que no sobreviene alguna complicación, no se temen consecuencias funestas.

París—La prensa francesa, censura agríamente el atentado de que ha sido objeto el ex presidente Mr. Pierre Laval, y pide al gobierno castigue duramente al autor, así como también a los dirigentes comunistas a quienes se culpa de este crimen, que según dicen, va dirigido contra la Francia honrada.

Reunión de técnicos París—Se anuncia que en breve se celebrará una reunión del Comité de técnicos encargados de estudiar los problemas relacionados con el abastecimiento y paro obrero, el cual se espera se agudice bastante en el próximo invierno.

El Japón y los Estados Unidos Washington—El Embajador del Japón señor Namur, será recibido esta tarde por el Presidente Roosevelt.

A esta reunión se le concede gran importancia, por la tensión existente en la actualidad entre ambos países.

Se ignora si el embajador es portador de alguna nota del Gobierno japonés referente al asunto del abastecimiento de petróleo a Rusia.

El embajador y los periodistas Washington—El Embajador japonés, recibió a los periodistas manifestándoles que no llevaba ninguna nota especial para entregar al Presidente Roosevelt en la entrevista que habían de celebrar esta tarde.

Los periodistas le preguntaron si tratarían sobre el asunto del abastecimiento de petróleo a Rusia. El embajador contestó diciendo que algo de eso había.

Pérdida de una caballería

La persona que haya encontrado una caballería que se extravió en la mañana del lunes, color castaño, y una estrella en el lomo, recordada, con una amata en el lomo, de seis cuartas de talla, se le ruega la entrega en el Hórreo número 10, en donde se le gratificará.

Subasta voluntaria

Se hace de la casa número 90 de la Rúa de San Pedro de esta ciudad, compuesta de planta baja y dos pisos, libre de todo gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

La subasta tendrá lugar el día 29 del corriente mes, a las once horas, en la Notaría de don Jesús María Alvarez Martín Taladriz, Prunguito, 33, 1º, donde informarán del precio y condiciones.

AVISO

Ante la proximidad del comienzo del curso 1941-42 y por necesidad imperiosa de aumentar durante el mismo el Cuadro del Profesorado, «Preparaciones Iberia», Algalia de Arriba número 6, admite, EXCLUSIVAMENTE POB ESCRITO, ofertas de señores Profesores a quienes pueda interesar colaborar en dicho Centro de Enseñanza. En las ofertas consignarán: Nombre y dos apellidos, edad, domicilio, Titulos que poseen, asignaturas en que están especializados, y cuantos detalles juzgen oportunos y que faciliten la selección correspondiente. No se admitirán ofertas verbales.

EL NIÑO Manuel Antonio López Sendón Lastres SUBIÓ AL CIELO EN LA MAÑANA DE HOY, A LOS SIETE MESES DE EDAD D. G. H. Sus afligidos padres Don Manuel López Sendón y Doña Dorotea Lastres García; hermana M.ª Luisa; abuelos, tíos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades la asistencia a la MISA DE ANGELES que se celebrará mañana viernes, 29, a las diez y mediodía, en la iglesia parroquial de Santa María Salomé y seguidamente a la conducción. Por lo que anticipan gracias. Casa mortuoria: Rúa del Villar, 11. Santiago, 28 de agosto de 1941.